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Повномасштабна війна в Україні стала фактором, який зблизив Україну 
та країни Вишеградської групи у боротьбі за загальні цінності, територіальну 
цілісність та безпеку в регіоні. 

У статті проаналізовано сучасний стан відносин між Вишеградською 
четвіркою та Україною у контексті внутрішньополітичних змін у країнах 
групи та обґрунтовано подальші перспективи співробітництва, зокрема у по-
літико-безпековій, військовій, енергетичній та соціокультурній сферах.
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The full-scale war in Ukraine has become a factor that brought Ukraine and the 
Visegrad Group countries closer in the struggle for common values, territorial integri-
ty, and security in the region.

The article analyzes the current state of relations between the Visegrád Four and 
Ukraine in the context of certain domestic political changes and substantiates further 
prospects for cooperation, particularly in the political-security, military, energy, and 
socio-cultural spheres.

Keywords: Ukraine, Visegrád Group, full-scale Russian military invasion, do-
mestic political changes, prospects for further cooperation.

Постановка проблеми. Протягом майже двох років повномасш-
табного воєнного вторгнення Росії три країни Вишеградської четвірки 
проявили сильну підтримку Україні, надаючи їй значну фінансову та вій-
ськову допомогу, прийнявши мільйони біженців та забезпечивши їм соці-
альний захист. Водночас політика прем’єр-міністра Угорщини В. Орбана 
стосовно України була і залишається скептичною. 

Проте в контексті поточних подій, таких, як інфляція, енергетична 
криза, напружена міграційна ситуація та тривала російсько-українська 
війна, відбулися суттєві внутрішньополітичні зміни у країнах-членах Ви-
шеградської групи. Згідно з аналізом багатьох політологів і вчених, ці 
зміни вказують на негативний перелом у відносинах з Україною. Зокре-
ма йдеться про нещодавні парламентські вибори у Словаччині та настрої 
передвиборчого періоду в Польщі.
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Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аспекти вивчення відно-
син між Україною та В4 були предметом наукових студій вітчизняних та 
зарубіжних науковців, зокрема С. Віднянського, І. Вовканича, І.Артьомо-
ва, В. Андрейка, І.Ліщинського, Є. Савельєва, В. Мрочека, Г. Месєжникова, 
В. Бартовича та ін.

Мета статті  полягає у здійсненні аналізу внутрішньополітичних 
змін у країнах-членах Вишеградської групи та вивченні впливу поточних 
подій на перспективи їх відносин з Україною.

Результати дослідження. Щоб простежити актуальні зміни, які від-
булися у відносинах між Вишеградською четвіркою та Україною, необхід-
но розглянути реакцію країн Вишеградської четвірки на початку воєнного 
вторгнення Росії.

Після повномасштабного нападу такі країни, як Польща, Чехія та Сло-
ваччина, на міжнародному просторі проявили активні дії, здійснюючи на-
лежний тиск на міжнародну спільноту з метою негайного припинення вій-
ни та повернення територіальної цілісності української держави в межах, 
визнаних міжнародним співтовариством. Ці держави надали потужну під-
тримку Україні у вигляді військової, фінансової та гуманітарної допомоги.

Що стосується політичних відносин між Україною та Угорщиною, то 
вони напружені через позицію угорського уряду стосовно санкцій проти 
Росії. Угорщина неодноразово виступала проти надання допомоги з боку 
ЄС Україні, блокувала рішення щодо передачі військової техніки та пере-
шкоджала перевезенню зброї через свій кордон. Віктор Орбан – єдиний 
представник європейських політиків, який провів зустріч із російським 
диктатором Володимиром Путіним після 24 лютого 2022 року.

Зрозуміло, що протягом 2022-2023 рр. відбулося також чимало зустрі-
чей з представниками урядів держав, під час яких обговорювалося безліч 
важливих проблем та було прийнято багато дипломатичних рішень. Ке-
рівники та провідні політики Польщі, Чехії та Словаччини в перші тиж-
ні після початку конфлікту відвідали Київ, щоб висловити солідарність 
з українським народом і особисто потиснути руку президенту В. Зелен-
ському. Так, президент Польщі А. Дуда неодноразово відвідував Київ і ви-
ступав у Верховній Раді. До Києва приїжджала і президент Словаччини 
З. Чапутова, яка також виступала перед депутатами українського пар-
ламенту. Прем’єр-міністри Польщі – М. Моравецький, Чехії – П. Фіала, 
Словаччини –  Е. Гегер кілька разів відвідували столицю і зустрічалися з 
високопосадовцями.

Вагомим є фактичні дані  про обсяги наданої допомоги. За даними 
Кільського інституту світової економіки, в період між 24 січня 2022 року та 
31 травня 2023 року з точки зору частки допомоги щодо власного ВВП лі-
дерами залишаються держави Балтії і Польща. Таким чином, на допомо-
гу Україні Польща витрачає 0,68% свого валового внутрішнього продукту, 
Словаччина – 0,63, Чехія – 0,36%  [1]. Також станом на травень 2023 року 
міністр національної оборони Польщі Маріуш Блащак заявив, що від по-
чатку повномасштабного вторгнення Росії Польща надала Україні озбро-
єння на понад 3 млрд євро [2]. 
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Так, за рік Чехія надала Україні зброї на 1,8 мільярда доларів, включа-
ючи передачу 38 танків, 55 бойових машин піхоти (БМП), чотирьох оди-
ниць авіаційної техніки, 13 самохідних гаубиць та іншого озброєння [3]. 
До того ж 12 жовтня 2023 року міністерства оборони Чехії та Данії оголо-
сили про формування першого спільного пакету військової допомоги для 
України, в який входитимуть бойові машини піхоти та танки. У рамках 
цього траншу обидві країни планують постачити близько 50 бойових ма-
шин піхоти і танків, 2500 пістолетів, 7000 гвинтівок, 500 легких кулеметів 
та 500 снайперських гвинтівок, а також засоби радіоелектронної боротьби 
та розвідки, включаючи значну кількість боєприпасів великого калібру [5].

За офіційними даними, Словаччина після нападу Росії в лютому 2022 
року до призначення Р. Фіцо надіслала Києву військової допомоги в 13 
пакетах на 671 мільйон євро. Країна рішуче підтримала Україну, і попе-
редній правоцентристський уряд постачав військове обладнання, включа-
ючи бойові машини, а також систему протиповітряної оборони С-300 і 
реактивні літаки МіГ-29 [4].

До того ж Польща, Чехія та Словаччина увійшли у першу п’ятірку 
країн ЄС, які прийняли найбільшу кількість біженців та забезпечили їх со-
ціальною і гуманітарною допомогою. Так, за даними Управління верхов-
ного комісара ООН у справах біженців (UNHCR) після повномасштабного 
вторгнення Росії в Україну зафіксовано майже вісім мільйонів біженців з 
України в усьому світі. Станом на 1 серпня 2023 року кількість українців у 
Європейському Союзі становила 4 мільйони 70 тисяч осіб, з них знайшли 
притулок у Польщі – 1 мільйон ос., Чехії – 358 225 тис. ос., Словаччині - 
105 600 тис.ос. [9].

Взаємодія України з країнами Вишеградської четвірки має вирішаль-
не значення для процесів її європейської та євроатлантичної інтеграції. 
Україна прагне до вступу в Європейський Союз та НАТО, тому співпраця 
з країнами, які вже є членами вищезгаданих організацій, є вагомим ета-
пом на цьому шляху.

На нашу думку, важливе значення має аналіз ставлення та просу-
вання ідеї вступу України до Європейського Союзу та Організації Північ-
ноатлантичного договору країнами Вишеградської четвірки. З боку дер-
жав-партнерів було чимало кроків підтримки щодо європейських та єв-
роатлантичних прагнень України. До прикладу, знаковою подією стало 
турне 9 червня 2023 року президента Польщі Анджея Дуди та президент-
ки Словаччини Зузани Чапутової, яке мало на меті переконати країни 
підтримати швидку інтеграцію України до ЄС. Під час дводенного візиту 
вони відвідали Португалію та Італію.

Дослідники у рамках проєкту Асоціації міжнародних справ (AMO) 
«Тенденції політики держав V4 у Східній Європі» спільно з Фондом Кон-
рада Аденауера представили результати опитування щодо ставлення по-
літично активних спільнот Чехії, Угорщини, Польщі та Словаччини до 
різних аспектів реакції ЄС, НАТО та окремих країн на російську війну в 
Україні [10]. Зокрема респондентів опитали й про їх бачення перспектив 
вступу України до ЄС та НАТО.
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Результати дослідження вказали на обмежені очікування громадян 
країн Вишеграду щодо швидкості вступу України до ЄС. За даними опиту-
вання, половина респондентів з Польщі погоджуються або частково пого-
джуються з твердженням, що Україна стане членом ЄС протягом 10 років. 
Стосовно Словаччини цей показник становить лише 37%, а навіть менша 
частка, 32%, у Чехії, висловлює сподівання щодо десятирічного терміну. 
Угорщина є найскептичніше налаштованою країною, де лише 20% респон-
дентів вірять у те, що Україна стане членом ЄС до 2032 року (рис. 1) [10].

Рис. 1. Перспективи вступу України до ЄС. Бачення політичних груп 
країн Вишеградської групи [10]

Що стосується вступу України до НАТО, найбільш лояльно налашто-
вані до такого кроку польські респонденти: кожен третій з них погоджу-
ється або в певній мірі погоджується з можливістю того, що Україна стане 
членом НАТО протягом наступних 10 років. У чеській групі респондентів 
цей показник становить кожен четвертий, у словацькій – кожен п’ятий, а 
в угорській – ще менше (рис. 2) [10]. 

Рис. 2 Перспективи вступу України до НАТО. Бачення політичних груп 
країн Вишеградської групи [10]



ГЕОПОЛІТИЧНІ ПРІОРИТЕТИ УКРАЇНИ

121

Отже, існує активна політична підтримка вступу України до ЄС з боку 
країн Вишеградської групи, однак результати дослідження думки грома-
дян цих країн свідчать про обмежені очікування щодо швидкості процесу. 
Так само стосовно вступу України до НАТО, сподівання також є обмеже-
ними, з різним рівнем підтримки залежно від конкретної країни Више-
градської групи.

Проаналізувавши наведену вище інформацію, можна стверджувати, 
що агресія Росії стала фактором, який зблизив Україну та країни Више-
градської групи у боротьбі за загальні цінності, територіальну цілісність та 
безпеку у регіоні. Україна зуміла отримати вагому підтримку від партне-
рів у вигляді політичної, дипломатичної та матеріальної допомоги.

Проте повномасштабна війна,  яка триває, втомлює не тільки народ 
і державу, яка воює, але і партнерів, які  на фоні безпекових викликів та 
загроз повинні зміцнювати свою економічну і воєнну потужність, попри 
те, що, по суті, Україна сьогодні виконує функцію щита між Росією та єв-
ропейським простором.

Напруження стосунків між Україною та Польщею почало спостері-
гатися на фоні зернової кризи. Після повномасштабного вторгнення Росії 
українські порти в Чорному морі були заблоковані, що призвело до пере-
криття основного маршруту експорту зерна країни. Відтак Україна та її со-
юзники розпочали пошук альтернативних шляхів для вивезення збіжжя. 
У липні 2022 року порти було розблоковано, і почала діяти альтернативні 
маршрути, відомі як «шляхи солідарності» через країни Європи.

 Шляхи солідарності працювали як транзит, проте частину збіжжя 
Україна продавала в найближчих країнах — Польщі, Румунії, Словаччині 
й інших. Квоти на український імпорт, що регулювалися Угодою про асо-
ціацію між ЄС та Україною від 2014 року, перестали діяти від липня 2022-
го, оскільки Євросоюз скасував їх та всі мита і збори з українських товарів.

Проти імпорту українського зерна врешті почали протестувати фер-
мери прикордонних з Україною країн, стверджуючи, що додаткова про-
позиція на ринках впливає на ціни на місцеве збіжжя. Єврокомісія пора-
хувала, що станом на весну 2023-го вони втратили щонайменше 417 млн 
євро. Інша вимога – повернення дозволів на вантажоперевезення в межах 
ЄС для українських транспортних компаній [6].

У контексті суперечок між країнами виникло непорозуміння після 
того, як прем’єр-міністр Моравецький заявив, що Польща тимчасово при-
зупиняє постачання озброєння Україні у зв’язку з інтенсивним процесом 
озброєння власних військ. Проте пізніше уряд у Варшаві спростував цю 
інформацію, зазначаючи, що контракти, укладені раніше, продовжують 
виконуватися, і президент Дуда уточнив, що, ймовірно, заява прем’єра 
була сприйнята неправильно, а справжній зміст полягає в закупівлі ново-
го озброєння для модернізації військових сил країни.

22 вересня, під час виступу у Варшаві на Конгресі щодо відбудови 
України, президент Дуда прокоментував конфлікт навколо заборони ім-
порту українського зерна: «Я не маю сумнівів, що суперечка про поста-
чання зерна з України на польський ринок є абсолютно фрагментарним 
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моментом польсько-українських відносин. І я не вірю, що за нормальних 
обставин він може на них суттєво вплинути. Це питання, яке ми просто 
повинні вирішити між собою» [6].

Зміни як у зовнішній, так і внутрішній політиці спостерігаються у 
Словаччині на фоні передчасних парламентських виборів 30 вересня 2023 
року через нестабільність політичної ситуації та прагнень змін серед гро-
мадян держави. За результатами голосування популістська соціал-демо-
кратична партія «Курс – соціал-демократія» (SMER-SD) під керівництвом 
колишнього прем’єр-міністра Роберта Фіцо здобула більшість голосів – 
23% [11].

Стає очевидним, що парламентські вибори у Словаччині у 2023 році 
відбилися на українсько-словацьких відносинах. Після воєнної агресії РФ 
проти України Словаччина була рішучим прихильником нашої держави, 
проявивши активну підтримку, надаючи як гуманітарну, так і військову до-
помогу. Однак опитування, проведені перед виборами у 2023 році, свідчать 
про зростання пропутінських настроїв серед виборців, і дедалі більше сло-
ваків висловлюються проти продовження військової допомоги Україні [7].

 Згідно з травневим опитуванням, проведеним на замовлення мозко-
вого центру Globsec із Братислави, лише 40% опитаних вважають, що Ро-
сія відповідальна за війну в Україні, решта звинувачують Захід або саму 
Україну. Те ж саме опитування показало, що рівно половина опитаних 
словаків вважають, що США становлять загрозу безпеці їхньої країни, 
лише  менше 54% вважали Росію прямою загрозою безпеці. Для порів-
няння: результати за 2023 рік показали, що суспільство Польщі на 85 % 
вважає Росію агресором та відповідальну за війну в Україні [11].

Рис. 3. Результати голосування у різних країнах щодо того, чи Росія 
несе головну відповідальність за вторгнення в Україну, % [11]

У своїй передвиборній кампанії Роберт Фіцо зробив російсько-укра-
їнську війну ключовою частиною свого маніфесту, пообіцявши скасувати 
військову та політичну підтримку Словаччиною сусідньої України, якщо 
він повернеться до влади [12].

Ще до проведення парламентських виборів у 2023 році словацький 
політолог Г. Месєжников давав такі оцінки: «У Словаччині є політичні 
партії, які відкрито чи приховано виступають проти спільної політики ЄС 
щодо Кремля та виступають за дружні відносини і співпрацю з Росією, 
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незалежно від її політики, у тому числі тієї, що суперечить фундаменталь-
ним принципам міжнародного порядку. Дві такі партії – SMER-SD і SNS- 
були правлячими партіями в 2012-2020 роках, тоді як у 2012-2016 роках 
SMER-SD була єдиною правлячою партією з парламентською більшістю. 
Хоча Словацька Республіка дотримувалася всіх санкцій, запроваджених 
Європейським Союзом, голосувала на засіданнях Європейської Ради за 
пропозиції щодо їх продовження, прем’єр-міністр і лідер SMER-SD Ро-
берт Фіцо постійно критикував санкції ЄС і стверджував, що їх слід скасу-
вати»  [12].  При цьому урядовці, які були при владі у період 2020-2023 рр., 
зокрема політична партія «Звичайні люди і незалежні особи» (OĽaNO), 
характеризувалися загальною узгодженістю практичних кроків щодо по-
літики Росії. 

 Роберт Фіцо, отримавши перемогу на виборах у 2023 році, не при-
ховує проросійських поглядів та виступає проти надання військової до-
помоги Україні, що негативно позначиться на словацько-українських від-
носинах. Як висновок: подальша зовнішня політика Словаччини значною 
мірою залежатиме від того, які цілі має потенційний уряд Фіцо у сфері 
внутрішньої політики. Ймовірним є сценарій, аналогічний тому, що має 
місце в Угорщині, де можливе гальмування ініціатив на рівні європей-
ських інституцій Словаччиною заради отримання економічних переваг; 
використання розбіжностей з ЄС для мобілізації електорату або виправ-
дання соціально-економічних проблем у країні тощо. Це буде випробу-
ванням єдності позицій Євросоюзу в умовах зростання суспільно-політич-
ної напруги всередині європейських держав [14].

Ситуація з Угорщиною щодо ставлення до України продовжує зали-
шатися тією ж самою. До прикладу, 23 жовтня 2023 року міністри закор-
донних справ ЄС не змогли досягти згоди щодо 8-го траншу військової до-
помоги в рамках Європейського фонду миру на 500 млн євро для України 
через блокування цього рішення Угорщиною.

Міністр закордонних справ Угорщини Петер Сійярто заявив, що 
Угорщина знову блокуватиме виділення наступного траншу військової до-
помоги, допоки Київ не надасть юридичних гарантій, що угорський ОТП 
банк або інші угорські фірми не будуть внесені до чорного списку «міжна-
родних спонсорів війни» [7].

Незважаючи на розбіжності, які виникли останнім часом у відносинах 
між окремими країнами В4 та Україною, важливим сигналом підтримки 
нашої держави стала зустріч президентів країн Вишеградської четвірки у 
Празі 22 листопада 2023 року.  Результат саміту — одностайна підтримка 
України, із деякими зауваженнями президентки Угорщини.

Під час зустрічі звучали важливі меседжі на підтримку України.  
Зокрема Петер Павел зазначав: «Російська агресія стосується всіх нас. 
Тому підтримка України є важливою для нашої безпеки. Водночас це та-
кож природно людський крок. Росія повинна понести відповідальність за 
втрачені людські життя та збитки, завдані Україні. Тому ми повинні рішу-
че продовжувати надавати всебічну підтримку Україні та її громадянам, 
це в наших інтересах» [15].
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За словами президента Польщі А. Дуди, «Україна весь час потребує 
підтримки, і необхідно це робити. Ми всі згодні, що цей напрям і надалі 
має реалізовуватися у двох аспектах: найперше допомоги, яка направля-
ється в Україну, і це ми повинні робити не лише самі, але й мобілізовувати 
для цього наших союзників». 

Відзначено, що розвиток транспортних зв’язків між країнами групи, 
зокрема в рамках проєкту Via Carpatia, є ключовим елементом. Президент 
Анджей Дуда додав, що наявна та розвинена інфраструктура дозволяє ефек-
тивно транспортувати гуманітарну допомогу для України з балтійських 
портів через Польщу у напрямі польсько-українського кордону. Президент-
ка Словаччини Зузана Чапутова підкреслила важливість та значущість на-
дання допомоги Україні, оскільки це сприяє стабільності і миру в регіоні.

Президентка Угорщини Новак заявила, що спільна позиція V4 поля-
гає в тому, що Росія не повинна виграти війну. При цьому основний ак-
цент було зроблено на правах меншин в Україні.

Навіть при спільних поглядах країн Вишеградської четвірки останнім 
часом окремі держави групи у різний спосіб висловлюють своє ставлен-
ня до ситуації в Україні. Угорщина продовжує відмовлятися постачати 
зброю. Про те саме висловився і новий словацький уряд Роберта Фіцо. 
П. Павел, утім, зазначив, що у нього не склалося враження, що якась із 
країн має діаметрально протилежну думку. За словами глави чеської дер-
жави, те, що одні країни приділяють більше уваги конкретній військовій 
допомозі, а інші, наприклад, матеріальній, гуманітарній чи фінансовій, в 
кінцевому підсумку добре. Тому що «зі шматочків складається весь пазл 
допомоги, якої потребує Україна» [15].

Дослідження взаємин між країнами Вишеградської групи та Украї-
ною, незважаючи на розбіжності, які виникли через сучасні виклики та 
загрози, свідчить про перспективи подальшого співробітництва.

Можливі напрями майбутніх відносин між Україною та країнами Ви-
шеградської групи можуть бути визначені у таких сферах, як: посилення 
європейської обороноздатності та кібербезпеки, післявоєнна відбудова 
України, енергетична безпека, підтримка демократичних інститутів тощо. 
До того ж у післявоєнний період транскордонне співробітництво набуває 
особливої ваги з погляду економічного, соціального та культурного відро-
дження  країни. Україна, маючи спільний кордон з багатьма країнами ЄС, 
має можливість розвивати  економічні зв’язки, залучати іноземні інвести-
ції та розширювати зовнішню торгівлю через спільні проєкти та партнер-
ства з іноземними підприємствами.

Саме оборонне співробітництво між державами-членами В4  вважа-
ється одним із найважливіших напрямів. За словацького головування було 
прийнято Рамкову програму розширеного співробітництва у сфері обо-
ронного планування Вишеградської групи. Учасники В4 розпочали най-
більші спільні військові навчання в Польщі в листопаді 2022 року. Укра-
їнський досвід боротьби з російською агресією може дати практичне уяв-
лення про російську військову стратегію та кількісні параметри збройних 
сил і військової техніки, необхідні для запобігання та відбиття будь-якого 
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агресивного вторгнення. Спільний інтерес учасників групи – залучення 
України до існуючих форматів оборонної співпраці в ЄС [16].

Прикладом є військові навчання під назвою Puma-22, у яких військові 
підрозділи Польщі,  Чехії, Словаччини, Угорщини, а також США та Вели-
кобританії обмінялись  досвідом та вдосконалили свої практичні навички. 
При цьому було  враховано досвід України у протистоянні агресії Росії. 
Подібних   військових навчань за період повномасштабної війни відбулося 
досить багато, це свідчить про те, що одним з головних викликів для між-
народної безпеки є війна в Україні, яка вимагає ефективного співробітни-
цтва між країнами [16].

Формат В4+Україна може бути активізований шляхом спільних кон-
сультацій з питань участі в процесах відновлення та відбудови України. 
Країни В4 можуть виявити зацікавленість у визначенні сфер відповідально-
сті та інвестиційних проєктів в Україні як для швидкого відновлення, так і 
для довгострокових інвестицій. Сьогодні близько 1,7 тис. польських компа-
ній мають намір брати безпосередню участь у післявоєнній відбудові та мо-
дернізації України; відновленні експорту товарів та послуг до України [17].

Чехія також висловила свою готовність долучитися до процесу відбу-
дови нашої країни, зокрема взявши патронаж над Дніпропетровщиною. 
Крім цього, Україна і Чехія уклали два додаткові документи: меморандум 
про співробітництво у сфері стандартизації, метрології та оцінки відповід-
ності, який має на меті підтримку українського бізнесу та його входу на 
європейський ринок, а також меморандум про взаєморозуміння між МЗС 
України та Чехії, сприяючи поглибленню двостороннього діалогу [18].

У контексті поточної енергетичної кризи В4 та Україна мають пер-
спективи активізувати співпрацю з питань енергетичної безпеки. До того 
ж ще одним перспективним напрямом співпраці V4 та України є Више-
градський фонд, метою якого є підтримка проєктів у сфері культури, осві-
ти та науки, молодіжного обміну, розвитку туризму і транскордонного 
співробітництва. 

Висновки. Отже, Україна зуміла отримати підтримку більшості чле-
нів Вишеградської четвірки у вигляді політичної, дипломатичної та мате-
ріальної допомоги в умовах конфлікту з Росією. Адже вони усвідомлюють, 
що успіх України відіграє важливу роль у стримуванні російської експан-
сії в регіоні Центральної Європи.

Незважаючи на деякі розбіжності у відносинах між Вишеградською 
групою та Україною, перспективи подальшої співпраці є доволі високи-
ми, передусім у політико-безпековій, військовій, енергетичній та соціо-
культурній сферах.
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